



盛锐

小时记者帮,有事我来帮

记者帮多次关注的城北临半路部分路段有大变化

再等等,“杭州最破的路”要摘帽了

作为杭州城北出城的一条主要通道,临半路一直以来都备受周边居民以及来往车主的关注。修了坏、坏了修,因为大车多,临半路经常坑坑洼洼,被不少人戏称为“杭州最破的路”“城北搓板路”。

钱江晚报·小时新闻记者帮曾多次报道,有关部门表示,这条路已列入拱墅区必须要建设道路名单,“即将开启整修施工”。

近日,有市民爆料称,“临半路部分路段已经重新铺设了柏油,现在道路平整了不少,简直是翻天覆地的变化。”



杭钢半山基地管委会至康桥路段



临半路部分路段已铺好了沥青

整条临半路目前呈现三种状态 部分路段有了大变化

昨天上午,钱报·小时新闻记者来到临半路。驱车从秋石高架下面道转入临半路后,明显感觉到周边大车多了,半挂车、货车、水泥罐车、渣土车……记者粗略估算,每分钟约有10辆大车呼啸而过。

沿着临半路,从秋石往临半路方向走,路面的坑坑洼洼不见了,路上有新铺设沥青的痕迹,一些道路标线还没来得及划。

“大概是过年前来铺的沥青,我感觉是这么多年弄得最好的一次。”徐先生正好骑着电瓶车从临半路驶过。

他是半山本地人,上班、买菜或者进城都要经过临半路,“十多年了,这条路一直破破的,晚上骑车要小心翼翼。”他说,“现在路修好了,灰也少了,骑起来安心多了。”不过,徐先生担心,大车这么多,新修好的路能保持住吗?“别过一两个月又破了。”

记者一路观察下来,发现整条临半路呈现三段状态——

秋石至杭钢半山基地管委会大门口段(约1公里),已基本建设完毕,为双向六车道,两侧设置有非机动车道,并有景观带隔离。路面已重新铺设,车速可以保持在60码。

杭钢半山基地管委会至康桥路段(约1.5公里),路面较坑洼,车子开到这段路要减速慢行。道路一侧,有施工围挡,工人正在安装。公示牌上显示,此段为临半路(半山路-高线路)道路工程二标段,开工时间2022年12月1日,竣工时间2024年7月23日。

康桥路至沈半路段(约2公里),为双向双车道,路面重新铺设了沥青,整条道路坑洼不见,两侧加装了隔离栏,保障非机动车行车安全。因为道路相对狭窄,大部分为双向两车道,部分路段只

有单车道,且大车较多,车速保持在四五十码。

康桥路路口的公交车站,一群老人正在候车。“修过后好多了,坐车都不颠了。”今年70多岁的沈阿姨说,以前像这样的下雨天她是肯定不出门的。

临半路部分改造完成后,沈阿姨感觉公交车的车速快起来了,行驶中也稳当了不少:“盼了这么多年,终于有变化了,期待整条路完工的那一天。”

整条路彻底换新颜 预计还要一年多

记者从杭州市城市建设发展集团有限公司了解到,临半路(半山路-高线路)道路工程,2022年11月开工建设。

工程位于拱墅区杭钢、半山单元,道路呈南北走向,南起半山路,北至规划高线路。项目设计全长约3314米,其中半山路至康桥路长约2930米,道路标准段宽38~52米,双向6车道;康桥路至高线路长约384米,道路标准段宽23.5米,双向4车道。道路按照城市主干路要求实施,设计时速60公里。

相关负责人表示,工程将分为东西半幅先后进行施工,目前正在对西半幅道路进行施工,预计亚运会前完成西半幅道路。对于现状通车的东半幅道路,也已实施了沥青面层整修。

“杭钢半山基地管委会到康桥路段,按照计划需要进行交通导改,我们正在加紧便道的施工,二月中下旬应该可以完成。”该负责人表示,整体工程预计将于2024年5月底竣工。

对于市民比较担心的未来路面再次出现破损的可能,该负责人表示,施工期间,施工方会定期对路面进行巡查,如发现破损将及时修补,保证道路的畅通和通行安全。

记者帮反馈



杨茜

小时记者帮,有事我来帮

于谦故居恢复开放

摄影爱好者心心念念的那株老梅 尚含苞待放

刚过去的这个周末,杭州飘着小雨,气温比较舒适。

市民钱先生惊喜地发现,位于杭州祠堂巷的于谦故居终于重新开门了。“受疫情影响,闭馆一年多,记者帮介入后,现在终于开放了,我又看到了那株漂亮的老梅。”他高兴地给钱江晚报·小时新闻记者帮留言,还给我们传来了不少照片,“里面很干净,很优雅。就是有点可惜,那老梅还没完全开。”

10多天前,钱先生曾就于谦故居何时开放的问题求助过记者帮(本报2月3日2版曾报道)。

那时钱报·小时新闻记者采访了杭州西湖博物馆总馆工作人员,对方回复说于谦故居暂时闭馆是因为配合疫情防控政策需要,同时透露于谦故居作为市级文保单位,为了确保文物安全及游览安全,按照规定,重新开放前需要进行常规检修,“已经在扫尾阶段了,故居会在近期内重新开放的。”

昨天,记者来到了于谦故居——祠堂巷42号。这条巷子连着高银街,不远处就是热闹的钱塘街。可以说,这是一块闹中取静的宝地。

巷子的墙壁上复刻着于谦的《石灰吟》:粉身碎骨浑不怕,要留清白在人间。这是他一生的写照。

据了解,于谦是明代杰出的政治家、军事家、著名的民族英雄。于谦昭雪,故宅改建为悯忠祠,以资纪念。后经过重修,于2002年设置陈列并对外开放。

于谦故居并不大,分三个院落,内有于谦像石碑、于谦卧室、书房、思贤亭。

故居内有井一口,一面靠墙,三面由石栏杆围住。井边有一间卧室,是于谦起居之所,他常在井边洗漱后开始一天的晨读。

主建筑“忠肃堂”,原是故居的厅堂,里面展示了于谦的生平事迹。

忠肃堂后面是个小园,一池方塘,两个小亭。园子里就栽种着钱先生心心念念的那株老梅,目前还处于含苞待放的状态。

一名保洁人员正在打扫,她说无论有没有人过来,每天的清洁工作还是要做的。

记者了解到,于谦故居是2月5日重新开放的,接下来每天的开放时间是8:30~16:30,周一闭馆。感兴趣的市民或者游客,可以去看看。



摄友惦记的于谦故居老梅